

内蒙古自治区第十四届人民代表大会环境与资源保护委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议第三次全体会议通过)

(4名)
主任委员:
冯任飞
副主任委员:
刘文玉
委员(以姓名笔画为序):
何磊 梅振

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于政府工作报告的决议

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议听取和审议了王莉霞主席代表自治区人民政府所作的政府工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年国民经济和社会发展计划的决议

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议审查了自治区人民政府提出的《关于内蒙古自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》与自治区2023年计划草案。会议同意自治区人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告,决定批准《关于内蒙古自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况及2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》,批准自治区2023年国民经济和社会发展计划。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于自治区2022年预算执行情况和2023年预算的决议

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议审查了自治区人民政府提出的《关于内蒙古自治区2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》及2023年自治区本级预算草案。会议同意自治区人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告,决定批准《关于内蒙古自治区2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》,批准2023年自治区本级预算。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于自治区第十三届人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议听取和审议了林少春副主任代表自治区十三届人大常委会所作的工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于自治区高级人民法院工作报告的决议

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议听取和审议了杨宗仁院长所作的自治区高级人民法院工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议关于自治区人民检察院工作报告的决议

(2023年1月16日内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议通过)

内蒙古自治区第十四届人民代表大会第一次会议听取和审议了李琪林检察长所作的自治区人民检察院工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。

聚焦风光氢储 内蒙古新能源发展跑出“加速度”

推动五大任务见行见效

本报1月16日讯(记者 康丽娜)日前,库布其沙漠鄂尔多斯中北部新能源基地项目先导工程在达拉特旗开工。作为国内首批首个千万千瓦级“沙戈荒”风光火储新能源基地项目,它在促进地区绿色发展和能源绿色转型,带动光伏产业、储能、数字化等新兴产业集群式发展方面意义重大。项目建成后,每年向京津冀地区送电约400亿千瓦时,绿电占比50%以上,相当于节约标准煤约600万吨,减排二氧化碳约1600万吨。

“国家在我区规划布局‘沙戈荒’大型新能源基地,将为我区新能源装备制造产业发展带来巨大市场。”自治区能源局局长王金豹说。

这是我区发展壮大新能源产业、加快构建风光氢储全产业链的一个鲜活案例。

2022年,我区抢抓新能源发展机遇,聚焦风光氢储4大重点产业链,一体推进新能源开发与装备制造、运维服务等协同发展,着力打造千亿级装备制造产业集群。2022年全年全区新能源装备制造产业完成投资620亿元,为年初计划的1.3倍。先后引进远景、明阳、天合、龙马、隆基、晶澳、金风等30余家链主头部企业,风电整建制配套能力达500万千瓦,光伏组件供给能力达1000万千瓦,风光氢储产业集群和呼包鄂通装备制造基地初步成型。

“聚焦产业链头部企业,我们确定了第一批链主企业短名单,推动设立新能源装备制造发展基金,制定了风电、光伏装备制造全产业链全景图,全力补齐产业链短点、断点。”王金豹介绍,2023年,我区将坚持新能源全产业链发展,协同推进新能源装备制造基地建设,千方百计引进产业链缺失项目、延伸项目、升级项目,加快源网荷储、风光火储一体化、风光制氢一体化综合应用示范,发展壮大风光氢储产业集群。

一方面,围绕补链强链,精准制定龙头骨干企业、核心配套产品企业招商清单,引进一批短点、断点头部企业,补齐变压器、EVA胶膜、电槽隔膜以及电

池结构件等产业链短板。加快实施鄂尔多斯隆基绿色光伏产业链、通辽龙马重工风电装备制造产业园等一批已落地的重点项目,建成投产一批风电主机、光伏电池片、制氢生产装备、储能电池正负极材料等项目。到2023年底,风电整建制配套能力达到2000万千瓦,光伏电池片和组件供给能力达到5000万千瓦,实现产值5000亿元,基本形成满足区内的风电、光伏全产业链配套市场供给能力。

另一方面,深化产业链上下游合作,加强装备制造企业与新能源开发企业优势互补和战略协同,合作推动产业链延长延伸。

“2023年,力争完成新能源装备制造产业投资600亿元,建成满足区内、供应周边、辐射全国的新能源全产业链配套供给能力。”王金豹说。

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下10名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

- 一、公示名单**
于海宇,男,汉族,1972年12月生,在职研究生,经济学博士,经济师,中共党员,现任自治区政府驻北京办事处党组书记、主任,拟提拔为自治区直属部门正职人选;
闫宏光,男,蒙古族,1970年8月生,内蒙古党校研究生,正高级工程师,现任内蒙古森林工业集团有限责任公司党委书记、总经理、董事,拟任自治区党委直接管理领导班子的企业正职;
奇·达楞太,男,蒙古族,1970年12月生,内蒙古党校研究生,高级管理人员工商管理硕士,中共党员,现任呼伦贝尔市委副书记、政法委员会书记,拟提拔为地市级市长候选人;
郭占江,男,汉族,1968年7月生,中央党校研究生,中共党员,现任巴彦淖尔市副市长、一级巡视员,拟提拔为自治区直属部门正职人选;
王征宇,男,汉族,1973年8月生,在职大学,公共管理硕士,现任包头市委副书记、政法委员会书记,拟任自治区直属部门正职;
杜伯军,男,汉族,1974年3月生,大学,工程硕士,高级工程师,民盟盟员,现任巴彦淖尔市副市长,民盟自治区委副主委,拟提拔为自治区直属部门正职人选;
王肇晟,男,汉族,1968年9月生,在职大学,农业推广硕士,中共党员,现任锡林郭勒盟盟委副书记、政法委员会书记,拟提拔为自治区直属部门正职人选;

- 马保国,男,汉族,1966年4月生,内蒙古党校研究生,农学学士,工程师,现任自治区财政厅党组成员、副厅长,拟提拔为自治区直属部门正职人选;
孟繁英,女,汉族,1970年9月生,大学,工商管理硕士,正高级工程师,现任包头钢铁(集团)有限责任公司党委副书记、董事,拟任自治区党委直接管理领导班子的企业正职;
李晓,男,汉族,1970年12月生,大学,工商管理硕士,正高级工程师,现任包头钢铁(集团)有限责任公司董事,拟提拔为自治区党委直接管理领导班子的企业正职人选。
 - 二、公示时间**
公示时间从2023年1月17日至2023年1月28日。
 - 三、受理方式**
单位和个人可通过来访、来函、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。
 - 公示办公室设在内蒙古党政机公办401房间。
受理时间:工作日 上午 9:00—12:00
下午 13:30—17:00
受理电话:(0471)12380
特此公告
- 内蒙古自治区党委组织部
2023年1月16日

关于第四届内蒙古自治区中青年“德艺双馨”文艺工作者拟表彰人选公示的公告

为深入贯彻落实中央和自治区有关精神,充分听取社会各界意见,确保公开公平公正,现将第四届内蒙古自治区中青年“德艺双馨”文艺工作者拟表彰人选予以公示。公示期为2023年1月17日至1月28日。

在此期间,凡对公示人选有异议的,均可通过电话、信函、电子邮件等方式向第四届内蒙古自治区中青年“德艺双馨”文艺工作者评选表彰工作领导小组办公室反映。

公示电话:0471-4951417、0471-4961833
受理时间:工作日上午9:00—12:00 下午14:30—17:30
电子邮箱:nmgzlcmmn@163.com
通讯地址:呼和浩特市赛罕区机场南路内蒙古文联组织部
邮政编码:010011

第四届内蒙古自治区中青年“德艺双馨”文艺工作者评选表彰工作领导小组办公室
2023年1月17日

第四届内蒙古自治区中青年“德艺双馨”文艺工作者拟表彰人选名单

(按姓氏笔画排序)

- 张恒 内蒙古戏剧家协会副主席、呼和浩特市文化旅游投资集团二人台艺术研究剧院艺术总监
- 李德戈景 内蒙古舞蹈家协会副主席、新文艺群体
- 呼斯楞 内蒙古音乐家协会副主席、新文艺群体
- 段建瑞 中国民间文艺家协会理事、内蒙古民间文艺家协会副主席
- 萨仁高娃 内蒙古舞蹈家协会理事、赤峰市巴林右旗乌兰牧骑队长
- 颜元芳 内蒙古美术家协会副主席、内蒙古艺术学院美术学院水彩艺术创作与研究中心主任
- 满全 内蒙古文联副主席、内蒙古作家协会主席、内蒙古师范大学蒙古学学院院长

马波代表：深化教育教学改革 培养有志气骨气底气的有为青年

□文/本报记者 宋爽 图/本报记者 王磊

“听政府工作报告的过程,很感动,也很振奋。2023年自治区又将新建改扩建幼儿园204所、中小学676所、特殊教育学校13所,新增学位6.9万个,令人备受鼓舞。”自治区人大代表、呼和浩特市第一中学党委书记、校长马波感慨地说。

作为一名教育工作者,马波对进一步深化教育教学改革格外关注。马波说:“呼市一中将围绕立德树人根本任务,以学生综合素质评价为抓手,不断推进课程融合,从育人向育人转变,强化关键能力、必备品格培养,培养有志气、骨气、底气的有为青年。同时,将推进大数据与教育教学深度融合,利用好国家教育智慧云平台的海量资源,提高提升效率,让教学减负增效。”

“2023年,我们在原有工作基础上,还要建立集体备课、到校跟岗、互派挂职等有效机制,深化首都师范大学实验学校集团发展共同体建设和内蒙古师范大学思政一体化建设等优质项目引领,变输入型帮扶为激活型带动,做到真帮、带好,探索形成教育帮扶的新形式新路径。”马波说。



岗、互派挂职等有效机制,深化首都师范大学实验学校集团发展共同体建设和内蒙古师范大学思政一体化建设等优质项目引领,变输入型帮扶为激活型带动,做到真帮、带好,探索形成教育帮扶的新形式新路径。”马波说。

宁心哲代表：完善立法严格执法 护航野生植物保护

□文/本报记者 霍晓庆 图/本报记者 孟和朝鲁

今年的政府工作报告再一次明确要坚决守护好内蒙古这片碧绿、这份纯净,这让自治区人大代表、呼伦贝尔市林业和草原科学研究所高级工程师宁心哲使命感满满。

他介绍,在呼伦贝尔市广袤的森林、草原、湿地中生长着多种珍稀野生植物,其中药用植物540余种。近年来,因药用野生植物备受青睐,导致无序乱挖滥采野生植物的现象存在。

他建议,由自治区人大完善野生植物保护地方性法规,在保护国家重



点保护植物和自治区重点保护植物基础上,针对盗挖药用野生植物对环境破坏的程度有一个明确的执法和量刑标准。

“建议依据盗挖药用野生植物的种类和棵数为依据明确处罚和量刑标准,同时对盗挖的野生药材价格鉴定机制进行明确,建议以市场同类药材的收购价的最高价格进行认定。进一步明确地方政府及相关部门的分工和协作要求,建立协作机制,形成打击合力。提高行政处罚裁量标准,针对乱采滥挖药用野生植物和收购环节予以严厉的行政和经济处罚。”宁心哲说。

孙昊委员：加快新能源经济跨区域合作发展

□文/本报记者 薛来 图/本报记者 金泉

聆听完政府工作报告,自治区政协委员、乌海市委委员、海勃湾区委书记孙昊的心情久久不能平静。“过去的一年,形势虽然艰难,但内蒙古依然取得了不俗的成绩,让我们感觉内蒙古大有可为、大有作为。”他激动地说。

“努力在新能源领域再造一个‘工业内蒙古’”,报告里的这句话让孙昊尤为振奋。“乌海的工业基础强大,在发展新能源方面优势得天独厚,极其适合发展光伏、风电等装备制造。这些行业需要大量的电力供应,而目前乌海的电力供应不足,需要向北跨越鄂尔多斯、巴彦淖尔等地打通



不断送到乌海,实现绿电替代和零碳产业园建设。

孙昊表示,海勃湾区目前已落地建设了总投资超过300亿元的光伏装备制造项目。2023年,海勃湾区将千方百计做大经济总量,围绕打造新能源新材料基地战略布局,大力发展新能源经济,建设新能源城市。

孙德欣委员：鼓励各盟市建立科技创新平台

□文/本报记者 白丹 图/本报记者 马建奎

“创新平台要再加码”,政府工作报告中的这句话让自治区政协委员、赤峰市林西县副县长孙德欣深有感触。此次参会,他带来了鼓励支持各盟市建立科技创新平台的提案,自己的提案和政府工作报告中相关内容“不谋而合”。

工作中,孙德欣发现,在国家或者自治区搭建的科技创新载体基础上,建立地市级自主的科技创新平台,有助于建立健全区域创新体系,为当地提供有特色的、持续的科技创新保障。

为此,孙德欣建议,建立地市级自主的科技创新平台载体,加强核心技术攻关,提升科技赋能能力。把盟市的



龙头企业、新型经营主体、科研单位、高校、科技推广单位都纳入到这个平台。盟市作为一个创新主体开展创新任务,实现科技创新各要素之间的灵活配置,在这个科技创新平台上主要开展应用型技术创新,可以直接为生产需求实施具体的科技攻关、科技成果转化,使创新、科研、生产、转化形成一个闭环。

“如果建立了科技创新平台载体,盟市就能掌握核心技术,还可以利用这个平台与外部的机构联合申报重大项目,丰富创新渠道和创新形式。”孙德欣表示。